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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В МЕНЕДЖМЕНТІ ТА БІЗНЕСІ 
 
 

Інформаційні технології змінили не тільки спосіб роботи – вони змінили 

спосіб ділового стратегічного мислення. Перші швидкодіючі комп’ютери 

використовувались підприємцями переважно для автоматизації процесів, що 

раніше виконувалися вручну великою кількістю співробітників невисокої 

кваліфікації, типовим прикладом чого є обробка даних. Сьогодні нова техніка 

та технології застосовуються не тільки для автоматизації збору та обробки 

даних, а й для реалізації нових ідей, нових способів отримання конкурентної 

переваги. Розподілені інформаційні системи та мережні технології звузили світ 

до розмірів робочого столу та екрану монітора, безмежно збільшивши ділові 

можливості за рахунок швидкого та простого доступу до великих об’ємів 

інформації та інструментів роботи з нею. 

Сучасні менеджери роблять ставку на усвідомлений вибір стратегій та 

цілей на базі інформаційної оцінки ситуації і комп’ютерного моделювання, на 

цільові команди виконавців, що об’єднують професіоналів високого класу, на 

оптимальну координацію проектних та робочих груп, орієнтуються на запити  

та очікування споживачів. Аналітики за допомогою експертів та консультантів, 

використовуючи математичні методи та відповідні програмні засоби, ретельно 

досліджують ситуації, розробляють варіанти ділових рішень з оцінкою ризиків 

та ймовірності успішної реалізації, проводять ділові ігри, перевіряючи створені 

моделі. 
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Саме інформаційні технології та інформаційні системи широкого профілю 

роблять можливим такий стиль гнучкого та ефективного управління та всіляко 

стимулюють його розвиток. 

Як було зазначено вище, цінність інформації полягає в її достовірності, 

повноті, точності, адекватності відображення ситуації та здатності 

задовольнити вимоги споживача. У сучасному бізнесі немає просто інформації 

– ділова інформація завжди має кінцевого споживача. Таким споживачем може 

бути людина, підрозділ компанії, модуль корпоративної інформаційної системи 

чи інша інформаційна система. У зв’язку з цим керівник, який запланував 

впровадження інформаційних технологій на своєму підприємстві повинен чітко 

знати відповіді на питання про те, як в компанії здійснюється робота з 

інформацією, і яка інформація потрібна керівнику. 

Інформаційні технології на підприємствах існують у вигляді різноманітних 

інформаційних систем і інформаційних комплексів та використовуються в 

різних сегментах управлінської системи. 

Так, наприклад, у сфері управління взаємовідносинами з партнерами і 

клієнтами використовуються CRM і SCM-технології. Вони зорієнтовані на: 

зростання продажів, зниження витрат, підвищення лояльності клієнтів і 

контрагентів, поліпшення якості обслуговування. В цілому ці програмні 

продукти підвищують конкурентоспроможність продукції підприємства. 

В управлінні бізнес-процесами та підвищенні ефективності економічної 

діяльності підприємства застосовуються інформаційні технології: BPR і ERP. 

Такі продукти сприяють координації інновацій, мінімізації ризиків, 

підвищенню масштабованості і гнучкості, зниженню витрат. В цілому, 

підвищують економічну безпеку підприємства. 

У системі управління персоналом застосовують програмний продукт ― 

HR,  що  сприяє  ефективному  використанню  кадрових  ресурсів.  А  в   

системі управління матеріальними ресурсами MRP-технологію, що сприяє 

раціональному накопичення та використання матеріальних ресурсів. Обидві 

системи підвищують операційну ефективність компаній і ресурсоефективність. 
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Підвищення ефективності господарської діяльності відбувається на основі 

застосування ERP, MIS і BI-технологій. Використання їх спричиняє: досягнення 

синергетичного ефекту; автоматизації та узгодження дії всіх відділів 

підприємства; успішної реалізації стратегічних програм; підвищення 

конкурентних переваг. 

Для захисту даних підприємства використовують IBM SpectrumProtect 

(TivoliStorageManager). Ця платформа дозволяє централізувати контроль і 

адміністрування резервного копіювання та відновлення даних, захищає дані 

організації від апаратних збоїв та інших помилок, зберігаючи резервні і архівні 

копії даних в автономних сховищах. 

Таким чином, роль інформаційних технологій в управлінні підприємством 

безперечно велика. Використання сучасних програмних продуктів ― шлях до 

ефективної діяльності підприємства та підвищення його 

конкурентоспроможності. Зазначена проблема вимагає подальших наукових 

досліджень. 

Найбільш простішими та найпоширенішими є системи електронного 

документообігу (СЕД), що дозволяють вирішувати всі типові завдання для 

роботи з документами – реєстрація і введення документів, пошук документів, 

обмін документами, створення звітів, ведення архіву, встановлення прав 

доступу до окремих документів та системи в цілому. Але інформаційні потреби 

сучасних організацій і компаній не вичерпуються тільки обміном даними. 

Фінансові установи аналізують внутрішню звітність банку, бюджет, активи, 

пасиви й клієнтську базу, контролюють роботу філій. Торговельні організації 

досліджують продаж у розрізі номенклатури товарів і торговельних марок, 

аналізують тенденції динаміки продажу товарів за певний період часу. 

Виробничі підприємства контролюють відвантаження товарів по сотнях 

показників номенклатури, проводять звірення податкової звітності. В умовах 

клієнтоорієнтованої економіки важливого значення набуває аналітика відносин 

із клієнтами й конкурентами, аналітика в сфері персоналу. Маркетингові й 

консалтингові фірми надають звіти про дослідження ринку своїм клієнтам, їх 
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вподобання, канали комунікації. Різні інформаційні агентства, інвестиційні 

компанії, електронні біржі, Інтернетмагазини, фонди надають своїм клієнтам 

усілякі звіти та аналітичні огляди. Державні організації, накопичуючи в 

сховищах даних величезні масиви, використовують ці дані для аналізу, 

наприклад, структури населення країни або регіону в різних розрізах, кадастру 

земель, паспортів підприємств і т. ін. Митні органи накопичують дані про 

проведені митні операції та інше. 

Перед тим, як приймати рішення про застосування будь-якої 

інформаційної технології в бізнесі, необхідно проаналізувати діючі бізнес- 

процеси організації, зрозуміти проблеми, з якими зустрічаються відповідні 

стейкхолдери, і тільки тоді перейти до цифрової трансформації. Як бачимо, 

процес цифрової трансформації бізнесу є досить складним і вимагає знань із 

багатьох областей, таких як інформатика, інженерія, когнітивні науки, 

інформаційні системи, менеджмент, управління бізнес-процесами та ін. 
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